国际经济法形考作业参考答案
第一次形考答案
一．单项选择题（每小题3分，共30分）

注：本卷中出现的《联合国国际销售合同公约》，又称为《联合国国际货物买卖公约》，两者为同一公约的两个称呼

题目1
题干
（     ）不是国际经济法的基本原则。

选择一项：
A. 公平互利原则
B. 国家对天然财富与资源的永久主权原则 不正确
C. 最惠国原则
D. 国际合作以谋发展原则
反馈
正确答案是：最惠国原则
题目2
题干
下列可以适用《联合国国际货物销售合同公约》的合同是哪个？（    ）

选择一项：
A. 股票承销协议
B. 国际技术许可协议
C. 我国企业为产品外销而与外商签订的货物买卖合同
D. 国际工程承包合同
反馈
正确答案是：我国企业为产品外销而与外商签订的货物买卖合同
题目3
正确
获得3.00分中的3.00分
 未标记标记题目
题干
《联合国国际货物销售合同公约》可以适用的货物买卖包括哪个？（ ）

选择一项：
A. 股票和债券的买卖
B. 船舶的买卖
C. 飞机零部件的买卖 正确
D. 电力的买卖
反馈
正确答案是：飞机零部件的买卖
题目4
正确
获得3.00分中的3.00分
 未标记标记题目
题干
《联合国国际货物销售合同公约》规定：在承诺通知中对下列哪些内容有所添加、限制，则被认为是非实质性改变了要约内容的附有条件的承诺？（   ）

选择一项：
A. 交货日期
B. 货物数量
C. 货物的原产地证 正确
D. 货物质量
反馈
正确答案是：货物的原产地证
题目5
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
在国际货物买卖合同中，当合同被一方当事人宣告无效时，（ ）不受此项行为影响。

选择一项：
A. 关于争端解决的条款
B. 关于所有权转移的条款
C. 关于货物运输的条款
D. 关于风险转移的条款
反馈
正确答案是：关于争端解决的条款
题目6
正确
获得3.00分中的3.00分
 未标记标记题目
题干
根据《联合国国际货物销售合同公约》，只有当事人之行为属于根本违约，才可以：（    ）

选择一项：
A. 采用仲裁的方式解决争议
B. 要求损害赔偿
C. 解除合同 正确
D. 采取其他救济措施
反馈
正确答案是：解除合同
题目7
不正确
获得3.00分中的0.00分
 未标记标记题目
题干
根据《联合国国际货物销售合同公约》的规定，对于正在运输途中的货物进行交易，货物的风险从（    ）由卖方转移给买方。

选择一项：
A. 合同成立时
B. 卖方交货时 不正确
C. 买方收取货物时
D. 货物到达目的港时
反馈
正确答案是：合同成立时
题目8
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
风险转移指的是：（    ）

选择一项：
A. 风险不再发生
B. 风险本身的转移
C. 风险本身及风险承担的转移
D. 风险承担责任的转移
反馈
正确答案是：风险承担责任的转移
题目9
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
在国际货物买卖中汇票的出票人是（    ）。

选择一项：
A. 买方
B. 买方所在地银行
C. 卖方
D. 卖方所在地银行
反馈
正确答案是：卖方
题目10
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
FOB条件下，出口清关手续应由哪一方办理？（   ）

选择一项：
A. 买方
B. 卖方
C. 承运人及其代理人
D. 承运人
反馈
正确答案是：卖方
 未标记标记题目
信息文本
二．多项选择题10题（每小题3分，共30分）

题目11
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
国际经济法的渊源包括：（   ）

选择一项或多项：
A. 国际商业惯例
B. 国内立法
C. 国际组织决议
D. 国际条约
反馈
The correct answers are: 国际条约, 国际商业惯例, 国内立法, 国际组织决议
题目12
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
国际经济法主体包括：（    ）

选择一项或多项：
A. 法人
B. 国家
C. 国际组织
D. 个人
反馈
The correct answers are: 个人, 法人, 国际组织, 国家
题目13
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
《联合国国际货物销售合同公约》适用于确定下列哪些事项？（    ）

选择一项或多项：
A. 当事人因合同而产生的权利和义务
B. 货物风险和所有权的转移
C. 合同的成立
D. 合同的效力
反馈
The correct answers are: 合同的成立, 当事人因合同而产生的权利和义务
题目14
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
要约的效力，因以下（    ）发生变化？

选择一项或多项：
A. 要约的有效期已过
B. 要约人的撤销
C. 要约人的撤回
D. 受要约人的拒绝
反馈
The correct answers are: 要约人的撤回, 要约人的撤销, 受要约人的拒绝, 要约的有效期已过
题目15
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
根据《联合国国际货物销售合同公约》，一项要约必须十分确定，即必须具备下列 哪些内容？   （     ）

选择一项或多项：
A. 有明确的货物名称和规格
B. 明确规定货物的数量
C. 明确规定货物的价格
D. 交货时间和地点
反馈
The correct answers are: 有明确的货物名称和规格, 明确规定货物的价格, 明确规定货物的数量
题目16
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
凡是承诺中对下列哪些事项有所添加或变更者，就可视为是实质性改变了要约的条件？（     ）

选择一项或多项：
A. 货物价格
B. 争议的解决
C. 付款方式
D. 货物的数量和质量
反馈
The correct answers are: 货物价格, 货物的数量和质量, 付款方式, 争议的解决
题目17
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
根据《联合国国际货物销售合同公约》的规定，一方当事人在另一方当事人根本违约时可采取的救济措施有哪些？（    ）

选择一项或多项：
A. 宣告合同无效
B. 中止履行
C. 损害赔偿
D. 实际履行
反馈
The correct answers are: 损害赔偿, 宣告合同无效
题目18
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
根据《联合国国际货物销售合同公约》，卖方的主要义务有哪些？（     ）

选择一项或多项：
A. 交付与货物有关的单据
B. 交付货物
C. 把货物的所有权转移至买方
D. 向买方发出发货通知
反馈
The correct answers are: 交付货物, 交付与货物有关的单据, 把货物的所有权转移至买方
题目19
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
卖方有义务自费订立运输合同，并且支付运费的贸易术语是哪种？（    ）

选择一项或多项：
A. FOB
B. EXW
C. CFR
D. CIF
反馈
The correct answers are: CIF, CFR
题目20
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
在CIF条件下，货物意外灭失的风险在何时何地从卖方转移到买方？（    ）

选择一项或多项：
A. 在卸货港越过船舷时
B. 在装运港越过船舷时
C. 如果是在途货物的话，自买卖合同签订之时
D. 在卖方将货物交给承运人时
反馈
The correct answers are: 在装运港越过船舷时, 如果是在途货物的话，自买卖合同签订之时
 未标记标记题目
信息文本
三．案例5题（每小题8分，共40分）

案情简介：

信息技术进出口有限责任公司向澳大利亚A&AT公司发电：“确认售予你方计算机500台，每台CIF墨尔本600美元，５月20日交货，发生争议在英国伦敦国际仲裁。”

澳大利亚A&AT公司复电如下：“确认你方来电和我方购买你方计算机500台，条件按你方电报规定，请提供合适的包装。”

后来，信息产业进出口有限责任公司没有按期交货，双方发生争议。

 

问题（以下五题全部为单项选择题）：

题目21
未回答
满分8.00
 未标记标记题目
题干
信息产业进出口有限责任公司来电构成下列哪种情形？（  ）

选择一项或多项：
A. 要约
B. 反要约
C. 承诺
D. 要约引诱
反馈
正确答案是：要约
题目22
未回答
满分8.00
 未标记标记题目
题干
澳大利亚A&AT公司复电构成下列哪种情形？（   ）

选择一项：
A. 承诺
B. 要约引诱
C. 反要约
D. 要约
反馈
正确答案是：承诺
题目23
未回答
满分8.00
 未标记标记题目
题干
澳大利亚A&AT公司与信息产业进出口有限责任公司之间是否已成立买卖合同？（    ）

选择一项：
A. 成立
B. 未成立
反馈
正确答案是：成立
题目24
未回答
满分8.00
 未标记标记题目
题干
如果合同成立，则应由下列哪个公司投保？（    ）

选择一项：
A. 澳大利亚A&AT公司
B. 信息产业进出口有限责任公司
反馈
正确答案是：信息产业进出口有限责任公司
题目25
未回答
满分8.00
 未标记标记题目
题干
如澳大利亚A&AT公司另行购买替代货物，是否有权向信息产业进出口有限责任公司索赔差价损失？（    ）

选择一项：
A. 有权
B. 无权
反馈
正确答案是：有权
第二次形考参考答案
一．单项选择题（每小题3分，共30分）

题目1
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
下列公约中有关提单的国际公约是：（       ）

选择一项：
A. 汉堡规则
B. 华盛顿公约
C. 纽约公约
D. 华沙公约
反馈
正确答案是：汉堡规则
题目2
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
《海牙规则》规定的承运人使船舶适航的责任，限于(      )

选择一项：
A. 航行中
B. 开航后至到达目的地时
C. 开航前
D. 在开航前和开航时
反馈
正确答案是：在开航前和开航时
题目3
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
根据《海牙规则》的规定，承运人的责任起讫为(      )

选择一项：
A. 自卖方仓库至买方仓库
B. 自装运港至目的港
C. 自装运港起吊至目的港脱离吊钩
D. 从收货到交货为止
反馈
正确答案是：自装运港起吊至目的港脱离吊钩
题目4
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
《海牙规则》规定的诉讼时效是(       )年

选择一项：
A. 二
B. 四
C. 一
D. 半
反馈
正确答案是：一
题目5
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
《海牙规则》实行的承运人责任制是(     )

选择一项：
A. 过失责任制
B. 不完全过失责任制
C. 无过失责任制
D. 严格责任制
反馈
正确答案是：不完全过失责任制
题目6
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
提单的签发人是  (      )

选择一项：
A. 托运人
B. 承运船船长
C. 卖方
D. 承运船大副
反馈
正确答案是：承运船船长
题目7
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
被保险人把残存被保险货物的所有权转让给保险公司，并请求赔付全额保险金的条件是货物发生：（     ）

选择一项：
A. 推定全损
B. 共同海损
C. 部分损失
D. 实际全损
反馈
正确答案是：推定全损
题目8
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
保险人与被保险人就总的承保条件事先约定，细节留待以后申报的保险单是(      )

选择一项：
A. 预约保险单
B. 流动保险单
C. 重复保险单
D. 保险凭证
反馈
正确答案是：流动保险单
题目9
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
中国人民保险公司海洋运输货物保险条款规定的基本险别不包括(       )

选择一项：
A. 水渍险
B. 战争险
C. 一切险
D. 平安险
反馈
正确答案是：战争险
题目10
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
平安险不赔偿(       )

选择一项：
A. 意外事故造成的全部损失和部分损失
B. 自然灾害造成的单独海损
C. 自然灾害造成的推定全损
D. 自然灾害造成的实际全损
反馈
正确答案是：自然灾害造成的单独海损
 未标记标记题目
信息文本
二．多项选择题10题（每小题3分，共30分）

题目11
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
国际航空货物运输的主要公约有哪些？（      ）

选择一项或多项：
A. 海牙规则
B. 汉堡规则
C. 海牙议定书
D. 华沙公约
反馈
The correct answers are: 华沙公约, 海牙议定书
题目12
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
在承运人责任期间货物发生灭失或损坏时，承运人在（     ）情况下可不承担责任。

选择一项或多项：
A. 管船过失
B. 货物包装不良或标志欠缺
C. 火灾，但由于承运人本人的重大过失造成的除外
D. 管货过失
反馈
The correct answers are: 火灾，但由于承运人本人的重大过失造成的除外, 管船过失, 货物包装不良或标志欠缺
题目13
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
提单的作用有：(       )

选择一项或多项：
A. 承运人收到货物重量证明
B. 提单是代表货物所有权的物权凭证。
C. 提单是托运人与承运人之间订有运输合同的凭证。
D. 提单是承运人从托运人处收到货物的凭证。
反馈
The correct answers are: 提单是托运人与承运人之间订有运输合同的凭证。, 提单是承运人从托运人处收到货物的凭证。, 提单是代表货物所有权的物权凭证。
题目14
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
《海商法》规定了承运人必须履行的最低限度责任：(        )

选择一项或多项：
A. 照约定的或习惯航线或地理上的航线将货物运往卸货
B. 必要时可以绕航
C. 承运人须在开航前和开航时恪尽职责使船舶适航
D. 适当和谨慎地装载、搬运、配载、运送、保管、照料和卸载所运货物
反馈
The correct answers are: 承运人须在开航前和开航时恪尽职责使船舶适航, 适当和谨慎地装载、搬运、配载、运送、保管、照料和卸载所运货物, 照约定的或习惯航线或地理上的航线将货物运往卸货
题目15
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
 《海商法》规定承运人须在开航前和开航时恪尽职责使船舶适航，其具体含义是：（      ）

选择一项或多项：
A. 在开航前船舶适用于航行；
B. 在开航时船舶适用于航行
C. 船员的配备、船舶装备和供应适当；
D. 船舶要适合货物的安全运送和保管；
反馈
The correct answers are: 在开航前船舶适用于航行；, 船员的配备、船舶装备和供应适当；, 船舶要适合货物的安全运送和保管；, 在开航时船舶适用于航行
题目16
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
我国海上货物运输保险合同的基本险别包括：（       ）

选择一项或多项：
A. 水渍险
B. 特别险
C. 一切险
D. 平安险
反馈
The correct answers are: 平安险, 一切险, 水渍险
题目17
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
被保险人通常承担的义务包括(       )

选择一项或多项：
A. 如实申报
B. 及时提货
C. 保全货物
D. 支付保费
反馈
The correct answers are: 如实申报, 及时提货, 保全货物
题目18
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
伦敦保险业协会新的货物保险条款将保险险别分为(       )

选择一项或多项：
A. C险别
B. B险别
C. A险别
D. 附加险别
反馈
The correct answers are: A险别, B险别, C险别
题目19
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
国际货物运输保险合同包括：(       )

选择一项或多项：
A. 航空货物运输保险；
B. 海上货物运输保险；
C. 陆上货物运输保险；
D. 多式联运保险。
反馈
The correct answers are: 海上货物运输保险；, 陆上货物运输保险；, 航空货物运输保险；, 多式联运保险。
题目20
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
国际货物运输中会遇到各种意外事故，这些意外事故具体可分为以下几种：(       )

选择一项或多项：
A. 海上险
B. 自然灾害。指与航行有关的海啸、地震、飓风、雷电等恶劣气候和自然灾害。
C. 意外事故。指与航行有关的如触礁、颠覆、碰撞、失踪等意外事故。
D. 外来风险。
反馈
The correct answers are: 自然灾害。指与航行有关的海啸、地震、飓风、雷电等恶劣气候和自然灾害。, 意外事故。指与航行有关的如触礁、颠覆、碰撞、失踪等意外事故。, 外来风险。
 未标记标记题目
信息文本
三．案例5题（每小题8分，共40分）

 

（一） 案情简介：

2007年３月２９日，福建A公司与卖方日本国某公司签订了进口３千台日产＂东芝＂牌窗式空调机的买卖合同。

合同规定：价格条件为CIF福州、总价款式16950万日元；卖方应于６月３０日前和7月３０日前各交货１500台；付款条件为买方在收到卖方的装船通知后在货物装船前３０天开出以卖方为受益人的不可撤销的即期信用证。

买方按期开出了约定的不可撤销信用证。日本RO集装箱运输公司于６月３０日收到托运人（日本国某公司）的第一批１500台空调机后装船，并签发了联运提单，7月１日启运后该批货物按时运到福建。

日本RO集装箱运输公司在7月２２日收到托运人（日本国某公司）托运的第二批１500台空调机，于7月２５日提前签发了指名＂大仓山＂轮的联运提单。该提单载明：＂承运人为日本ＲＯ公司；提单签署日期为7月２５日；本提单生效后为已装船提单＂等内容。但日本RO集装箱运输公司实际于８月２０日才将第二批货物装船。因此，８月底第二批货才抵达福建Ａ公司所在地。

福建A公司于7月２５日接到日本RO集装箱运输公司第二批货已装船的电传后，于7月２９日与福建B供销公司以每台２千元人民币的价格签订了买卖合同，交货期为８月２０日前。

后因货物迟到，致使福建B供销公司解除合同并向福建A公司索赔违约金６０万元人民币。因错过空调销售季节，市场行情出现变化，福建A公司多方努力仍无法在国内销售，最后只得以每台1700港元的价格向香港复出口，损失惨重。

福建A公司于是向海事法院起诉，要求日本RO集装箱运输公司赔偿因其提前签发提单所致的经济损失计货款及利息损失共计日元4846万元；违约金人民币６０万元，预期利润７５万元及律师、差旅费等合计人民币1.7万元。

日本RO集装箱运输公司辩称：福建A公司因买卖合同发生的纠纷而导致的损失不能归责于承运人，按国际集装箱运输惯例，日本RO集装箱运输公司作为承运人在收货后签发的提单是“备运提单”，承运人收货后在提单栏目上签署的日期，只有在货物实际装船后，该提单才成为“已装船提单”。

题目21
未回答
满分8.00
 未标记标记题目
题干
日本RO集装箱运输公司提前签发提单属于什么提单？（   ）

选择一项：
a. 日本RO集装箱运输公司提前签发的提单属于预借提单。
b. 日本RO集装箱运输公司提前签发的提单是已装船提单。
反馈
正确答案是：日本RO集装箱运输公司提前签发的提单属于预借提单。
题目22
未回答
满分8.00
 未标记标记题目
题干
提前签发提单的法律性质和后果如何？（    ）

选择一项：
a. 预借提单实际上是承运人与托运人的共同欺诈行为，法律不许承运人伪造装船日期。
b. 预借提单是合法的。
反馈
正确答案是：预借提单实际上是承运人与托运人的共同欺诈行为，法律不许承运人伪造装船日期。
题目23
未回答
满分8.00
 未标记标记题目
题干
日本RO集装箱运输公司是否要承担赔偿责任？（    ）

选择一项：
a. 日本RO集装箱运输公司不应该承担福建A公司的损失责任。
b. 日本RO集装箱运输公司要承担福建A公司的损失责任。
反馈
正确答案是：日本RO集装箱运输公司要承担福建A公司的损失责任。
 未标记标记题目
信息文本
（二）案情简介：

有一艘载货船从天津港驶往新加坡，在航行途中船舶货舱起火，大火蔓延到机舱。船长为了船货的共同安全，命令采取紧急措施，往舱中灌水灭火。火虽然被扑灭，但由于主机受损，无法继续航行。于是船长决定雇用拖轮将货船拖到天津港修理，检修后重新将货物运往新加坡。事后调查，这次事故造成的损失如下：

A．1千箱货物被火烧毁；

B．600箱货由于灌水受到损失；

C．主机和部分甲板被火烧坏；

D．雇用拖船的费用若干；

E．因为船舶维修，延误船期，额外增加了船员工资以及船舶的燃料。

题目24
未回答
满分8.00
 未标记标记题目
题干
按上述各项损失的性质区分，哪些属于单独海损？（     ）

选择一项：
A. A项和E项属单独海损。
B. A项和C项属单独海损。
C. A项和D项属单独海损。
D. A项和B项属单独海损。
反馈
正确答案是：A项和C项属单独海损。
题目25
未回答
满分8.00
 未标记标记题目
题干
按上述各项损失的性质区分，哪些属于共同海损？（      ）

选择一项：
A. C项、D项和E项属于共同海损。
B. B项、C项和E项属于共同海损。
C. B项、D项和E项属于共同海损。
D. B项、C项和D项属于共同海损。
反馈
正确答案是：B项、D项和E项属于共同海损。
[bookmark: _GoBack]第三次形考参考答案
一．单项选择题（每小题3分，共30分）

题目1
题干
一国给予另一国国民的待遇不低于现在或将来给予任何第三国国民的待遇，称为：（      ）

选择一项：
A. 国民待遇
B. 互惠原则 不正确
C. 最惠国待遇
D. 非歧视待遇
反馈
正确答案是：最惠国待遇
题目2
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
下列关于世界贸易组织基本原则的表述中正确的是：（       ）

选择一项：
A. 世界贸易组织的透明度原则要求各成员国制定更为严密的贸易法规
B. 最惠国待遇原则使得外国产品能享受比本国产品更多的优惠
C. 数量限制是比关税更具保护进口国市场作用的贸易保护措施
D. 对于进口商品提出不同的环境保护的要求不构成贸易限制
反馈
正确答案是：数量限制是比关税更具保护进口国市场作用的贸易保护措施
题目3
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
GATT第24条允许WTO成员建立关税同盟或自由贸易区，但是要求(      )

选择一项：
A. 地区贸易集团内必须取消影响相互之间贸易的所有关税和其它限制
B. 地区贸易集团以外的WTO成员其经营者的待遇不应低于给予集团内经营者的待遇
C. 地区贸易集团必须实行对外统一关税
D. 地区贸易集团内实施的优惠也应给予来自集团以外的产品
反馈
正确答案是：地区贸易集团内必须取消影响相互之间贸易的所有关税和其它限制
题目4
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
WTO《贸易的技术壁垒协议》适用于与产品标准有关的进口国采取的措施，这里的“产品标准”是指(     )。

选择一项：
A. 影响产品性能的生产工艺、生产方法
B. 产品的卫生标准
C. 产品的包装标准
D. 加工方法的环境标准
反馈
正确答案是：影响产品性能的生产工艺、生产方法
题目5
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
GATT第20条一般例外不适用于(      )。

选择一项：
A. 影响货物在进口国销售的国内规章方面的措施
B. 影响货物进口的边境措施
C. 进口国为保护全球资源采取的措施
D. 进口国为保护本国资源所采取的进出口限制措施
反馈
正确答案是：进口国为保护全球资源采取的措施
题目6
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
在国际许可贸易中，国际许可协议不包括（     ）

选择一项：
A. 商标许可
B. 土地使用权许可
C. 专利许可
D. 专有技术许可
反馈
正确答案是：土地使用权许可
题目7
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
《与贸易有关的知识产权协议》，对未泄露的信息提供保护。这些信息得到保护应当具备的条件不包括（      ）。

选择一项：
A. 未经公开的
B. 具有商业价值的
C. 呈送给政府机构的
D. 信息所有者采取了合理保密措施的
反馈
正确答案是：呈送给政府机构的
题目8
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
《保护工业产权公约》规定的原则不包括（     ）

选择一项：
A. 国民待遇原则
B. 专利权和商标权的独立性原则
C. 强制许可原则
D. 优先权原则
反馈
正确答案是：强制许可原则
题目9
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
《世界版权公约》规定的版权保护期是(    ) 

选择一项：
A. 不少于作者有生之年及其死后的25年
B. 不少于作者有生之年及其死后的50年
C. 不少于作者有生之年及其死后的15年
D. 不少于作者有生之年及其死后的10年
反馈
正确答案是：不少于作者有生之年及其死后的25年
题目10
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
依《保护文学艺术作品伯尔尼公约》的规定，非该公约成员国的国民，其作品首次在公约某一成员国出版，或同时在某一成员国及其它非成员国首次出版，则应在一切成员国中享有下列哪一种待遇? （   ）

选择一项：
A. 差别待遇
B. 国民待遇
C. 最惠国待遇
D. 优惠待遇
反馈
正确答案是：国民待遇
 未标记标记题目
信息文本
二．多项选择题（每小题3分，共30分）

题目11
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
1、世界贸易组织的最高权力机构不是：（        ）

选择一项或多项：
A. 全体成员国首脑委员会
B. 总理事会
C. 世界贸易组织董事会
D. 部长会议
反馈
The correct answers are: 总理事会, 世界贸易组织董事会, 全体成员国首脑委员会
题目12
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
下列构成倾销行为的有哪些？（       ）

选择一项或多项：
A. 一种商品以低于成本的相同价格在国内和国外销售
B. 同一种商品出口价格比本国销售价格低
C. 一种商品以低于成本的价格在国内外销售，国外售价高于国内售价
D. 一种专供外销的产品在Ａ国的售价比Ｂ国的售价高50％
反馈
The correct answers are: 同一种商品出口价格比本国销售价格低, 一种商品以低于成本的相同价格在国内和国外销售, 一种商品以低于成本的价格在国内外销售，国外售价高于国内售价
题目13
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
世贸组织原则和规则将给其成员国公民、工商企业带来的利益是： (      )

选择一项或多项：
A. 企业有权要求进口国非歧视地对待其出口的产品
B. 企业可以在WTO争端解决机构解决有关的贸易纠纷
C. 企业可以享受多边贸易规则授予的许多权利
D. 减少了贸易障碍，提高了工商企业市场准入的安全性和稳定性
反馈
The correct answers are: 减少了贸易障碍，提高了工商企业市场准入的安全性和稳定性, 企业可以享受多边贸易规则授予的许多权利, 企业有权要求进口国非歧视地对待其出口的产品
题目14
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
GATT最惠国待遇原则的特点是(       )

选择一项或多项：
A. 制度化
B. 非歧视
C. 多边化
D. 无条件
反馈
The correct answers are: 多边化, 制度化, 无条件
题目15
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
《海关估价协议》规定，为取得成交价格，以下费用可计入成交价格：  (       )

选择一项或多项：
A. 与进口产品有关的专利费许可费
B. 各种经纪费
C. 以到岸价格估价涉及的运费、保险费
D. 包装、集装箱成本和收费
反馈
The correct answers are: 包装、集装箱成本和收费, 与进口产品有关的专利费许可费, 各种经纪费, 以到岸价格估价涉及的运费、保险费
题目16
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
《保护工业产权巴黎公约》规定的基本原则包括（       ）

选择一项或多项：
A. 早期公开原则
B. 国民待遇原则
C. 优先权原则
D. 独立性原则
反馈
The correct answers are: 国民待遇原则, 优先权原则, 独立性原则
题目17
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
国际技术许可协议中，不允许许可方将其技术使用权在约定期间、约定区域内再许可第三方使用的许可协议包括：（        ）

选择一项或多项：
A. 排他许可协议
B. 独占性许可协议
C. 可转让许可协议
D. 普通许可协议
反馈
The correct answers are: 排他许可协议, 独占性许可协议
题目18
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
《成立世界知识产权组织公约》第二条规定，知识产权包括以下内容：(       )

选择一项或多项：
A. 关于科学发现的权利
B. 关于人们努力在一工业领域的发明的权利
C. 关于文学、艺术和科学作品的权利
D. 关于表演艺术家的演出、录音和广播的权利
反馈
The correct answers are: 关于文学、艺术和科学作品的权利, 关于表演艺术家的演出、录音和广播的权利, 关于人们努力在一工业领域的发明的权利, 关于科学发现的权利
题目19
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
知识产权的法律特征：(       )

选择一项或多项：
A. 强制性
B. 专有性
C. 可复制性
D. 知识产权是无形财产
反馈
The correct answers are: 知识产权是无形财产, 专有性, 可复制性
题目20
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
世界知识产权组织自成立以来始终履行下列宗旨：(        )

选择一项或多项：
A. 保证各种知识产权方面的公约所建立的联盟之间在行政上的合作。
B. 鼓励缔结保护知识产权的国际协定
C. 通过国家与国家之间的合作以及与其它国际组织的协作，促进对知识产权的国际保护；
D. 承担或参与为促进保护知识产权的任何其它国际协定的行政管理
反馈
The correct answers are: 通过国家与国家之间的合作以及与其它国际组织的协作，促进对知识产权的国际保护；, 保证各种知识产权方面的公约所建立的联盟之间在行政上的合作。
 未标记标记题目
信息文本
三．案例5题（每小题8分，共40分）

 

（一）案情简介：

Ａ国以保护本国环境和维护生命健康（认为含色素过高）为由，决定对境内销售的所有外国生产的易拉罐钦料征收附加税，事实上Ａ国境内销售的易拉罐装钦料主要是Ｂ国某跨国公司生产的某一品牌，但Ａ国对境内销售的国产易拉罐装钦料并不征税。

Ｂ国认为其根据关贸总协定所应获得的利益受到损害，而Ａ国则认为其采取的措施符合关贸总协定规定，双方因此发生争议。Ａ国及Ｂ国皆为世界贸易组织成员国。

题目21
未回答
满分8.00
 未标记标记题目
题干
（单项选择题）Ａ国采取的做法是否属于关贸总协定所允许实施的“为保障人民、动植物生命健康所必需的措施”？（    ）

选择一项或多项：
A. 不属于
B. 属于
反馈
正确答案是：属于
题目22
未回答
满分8.00
 未标记标记题目
题干
（多项选择题）Ａ国的行为违反了关税与贸易总协定哪些原则？（      ）

选择一项或多项：
A. 国民待遇原则
B. 数量限制原则
C. 最惠国待遇原则
反馈
The correct answers are: 国民待遇原则, 最惠国待遇原则
 未标记标记题目
信息文本
（二）案情简介：

2011年4月6日，张某在“广交会”（即中国进出口商品交易会）上展示了其新发明的产品，4月15日，张某在中国就其产品申请发明专利（后获得批准）。6月8日，张某在向《保护工业产权巴黎公约》的成员国甲国申请专利时，得知甲国公民已在6月6日向甲国就同样产品申请专利。

题目23
未回答
满分8.00
 未标记标记题目
题干
（单项选择题）根据《巴黎公约》所确立的优先权原则，如果张某提出优先权申请并加以证明，其在甲国的专利申请日至少可以提前哪一天？（    ）

选择一项：
A. 2011年6月6日
B. 2011年6月8日
C. 2011年4月15日
反馈
正确答案是：2011年4月15日
题目24
未回答
满分8.00
 未标记标记题目
题干
（单项选择题）根据《巴黎公约》所确立的临时保护原则，张某新发明的产品在“广交会”展出期间是否受到法律保护？（       ）

选择一项：
A. 是
B. 否
反馈
正确答案是：是
题目25
未回答
满分8.00
 未标记标记题目
题干
（单项选择题）如题所述，张某在中国申请专利已获得批准，那么甲国接到张某的专利申请后是否必须批准？（     ）

选择一项：
A. 否
B. 是
反馈
正确答案是：否
第四次形考参考答案
一．单项选择题（每小题3分，共30分）

题目1
不正确
获得3.00分中的0.00分
 未标记标记题目
题干
多边投资担保机构承保的投资风险中不包括（       ）

选择一项：
A. 战争和内乱险 不正确
B.
征收和类似措施险

C. 投资者违约险
D. 货币兑换险
反馈
正确答案是：投资者违约险
题目2
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
依据《解决国家和他国国民之间投资争端的公约》建立的“解决投资争端的国际中心”，对（         ）事项具有管辖权。

选择一项：
A. 缔约国和另一缔约国国民因直接投资产生的法律争端，并经双方书面同意提交中心
B. 缔约国和另一缔约国国民因直接投资产生的法律争端，并经双方口头同意提交中心
C.
缔约国和另一缔约国因直接投资而产生的法律争端，并经双方书面同意提交中心

反馈
正确答案是：缔约国和另一缔约国国民因直接投资产生的法律争端，并经双方书面同意提交中心
题目3
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
国际投资法主要调整的关系是（     ）

选择一项：
A. 国际间私人直接投资关系
B.
国际间私人间接投资关系

C.
国家能与他国国民之间的经济关系

D. 国家及国际经济组织之间的经济关系
反馈
正确答案是：国际间私人直接投资关系
题目4
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
国际货币制度不包括如下内容：（     ）

选择一项：
A. 如何防范外汇交易风险
B.
国际结算的原则

C. 各国货币汇率的确定
D. 国际收支的调节方式
反馈
正确答案是：如何防范外汇交易风险
题目5
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
牙买加货币制度的主要内容不包括：（    ）

选择一项：
A. 浮动汇率合法化
B. 扩大特别提款权的作用
C. 黄金与货币彻底脱钩
D. 美元不再用于多边贸易结算
反馈
正确答案是：美元不再用于多边贸易结算
题目6
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
居民税收管辖权是根据（       ）确立的管辖权。

选择一项：
A. 属人原则
B. 属人原则和属地原则相结合的原则
C. 属地原则
D. 属人原则为主属地原则为辅的原则
反馈
正确答案是：属人原则
题目7
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
国际税收关系的客体是（       ）。

选择一项：
A. 本国居民来源于外国的所得
B. 跨国所得
C. 跨国经常性所得
D. 非本国居民的外国人来自本国的所得
反馈
正确答案是：跨国所得
题目8
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
在国际税收实践中，来源地国家征税的条件是（     ）。

选择一项：
A. 对居民来自于任何国家的所得征税
B. 对非居民来自本国境内的经营所得征税，必须以非居民在来源国境内设有常设机构为前提条件。
C. 对非居民的任何来源于本国境内的所得征税
D. 对居民来自本国的所得征税
反馈
正确答案是：对非居民来自本国境内的经营所得征税，必须以非居民在来源国境内设有常设机构为前提条件。
题目9
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
国际双重征税产生的根本原因在于有关国家税收管辖权的冲突，而导致国际重复征税普遍存在的主要原因不包括下列哪项？（         ）

选择一项：
A. 居民税收管辖权与公民税收管辖权之间的冲突
B. 居民税收管辖权与居民税收管辖权之间的冲突
C. 居民税收管辖权与来源地税收管辖权之间的冲突
D. 来源地税收管辖权与来源地税收管辖权之间的冲突
反馈
正确答案是：居民税收管辖权与公民税收管辖权之间的冲突
题目10
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
争议当事人最先采用的争议解决方式通常是（       ）

选择一项：
A. 仲裁
B. 协商
C. 诉讼
D. 调解
反馈
正确答案是：协商
 未标记标记题目
信息文本
二．多项选择题（每小题3分，共30分）

题目11
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
世界贸易组织确立的金融服务贸易的基本原则是：（      ）

选择一项或多项：
A. 市场准入原则
B. 国民待遇原则
C. 互不歧视原则
D. 最惠国待遇原则
反馈
The correct answers are: 市场准入原则, 国民待遇原则
题目12
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
布雷顿森林制度对战后世界经济发展和国际金融相对稳定，做出了重大贡献：（        ）

选择一项或多项：
A. 促进了国际贸易的发展。在战后黄金产量增长停滞的情况下，美国向世界大量投放美元，弥补国际清偿能力的不足，因而扩大了世界购买力和销售市场，维持了国际金融体系的稳定和正常运作，大大促进了国际贸易和世界产出。
B. 缓和国际收支困难。国际货币基金组织安排了一套国际收支调节机制，对会员国提供各类短、中期贷款。这在很大程度，缓和了会员国国际收支的困难。
C. 促进国际投资和资本国际化，有利于对外投资的收益。
D. 建立多边支付体制，加强国际合作。实现了主要国家货币自由兑换和多边支付体制，通过提供资金融通，调节国际收支和汇率，避免因一国经济发生困难引起连锁反应。
反馈
The correct answers are: 促进了国际贸易的发展。在战后黄金产量增长停滞的情况下，美国向世界大量投放美元，弥补国际清偿能力的不足，因而扩大了世界购买力和销售市场，维持了国际金融体系的稳定和正常运作，大大促进了国际贸易和世界产出。, 缓和国际收支困难。国际货币基金组织安排了一套国际收支调节机制，对会员国提供各类短、中期贷款。这在很大程度，缓和了会员国国际收支的困难。, 促进国际投资和资本国际化，有利于对外投资的收益。, 建立多边支付体制，加强国际合作。实现了主要国家货币自由兑换和多边支付体制，通过提供资金融通，调节国际收支和汇率，避免因一国经济发生困难引起连锁反应。
题目13
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
融资租赁有以下几种类型：（       ）

选择一项或多项：
A. 卖主租赁
B. 操作性租赁
C. 金融租赁
D. 杠杆租赁
反馈
The correct answers are: 金融租赁, 杠杆租赁, 卖主租赁, 操作性租赁
题目14
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
自然人居民身份认定标准有：（       ）

选择一项或多项：
A. 住所和居所相结合的标准
B. 控制选举权标准
C. 意向标准
D. 国籍标准
反馈
The correct answers are: 住所和居所相结合的标准, 国籍标准, 意向标准
题目15
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
法人居民身份认定标准有：（       ）

选择一项或多项：
A. 住所和居所相结合的标准
B. 法人总机构所在地标准
C. 主要营业活动所在地标准
D. 控制选举权标准
反馈
The correct answers are: 法人总机构所在地标准, 控制选举权标准, 主要营业活动所在地标准
题目16
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
国际重复征税的解决方法有（        ）

选择一项或多项：
A. 协商法
B. 抵免法
C. 扣除法
D. 免税法
反馈
The correct answers are: 免税法, 扣除法, 抵免法
题目17
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
税收管辖权是国家主权原则在税收领域的体现，国家有权（         ）

选择一项或多项：
A. 确定税率的大小
B. 对逃避税采取管制措施
C. 确定征税对象和范围
D. 确定纳税主体的范围
反馈
The correct answers are: 确定征税对象和范围, 确定纳税主体的范围, 确定税率的大小, 对逃避税采取管制措施
题目18
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
国际经济争议的非司法解决方法有（       ）

选择一项或多项：
A. 调解
B. 和解
C. 协商
D. 仲裁
反馈
The correct answers are: 协商, 调解, 仲裁
题目19
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
仲裁协议具有如下效力和作用（          ）

选择一项或多项：
A. 排除法院司法管辖
B. 仲裁范围的确定依据
C. 具有独立性
D. 行使仲裁管辖权的依据
反馈
The correct answers are: 行使仲裁管辖权的依据, 排除法院司法管辖, 具有独立性, 仲裁范围的确定依据
题目20
未回答
满分3.00
 未标记标记题目
题干
各国确立国际民事诉讼管辖权的原则有（         ）

选择一项或多项：
A. 实际控制
B. 级别管辖
C. 属地管辖
D. 属人管辖
反馈
The correct answers are: 属地管辖, 属人管辖, 实际控制
 未标记标记题目
信息文本
三．案例8题（每小题5分，共40分）

 未标记标记题目
信息文本
（一）案情简介：

甲国与乙国都是《解决国家和他国国民间投资争议公约》（简称《华盛顿公约》）的缔约国，“解决投资争议国际中心”是依据该公约设立的负责处理国际投资争议的国际机构。此外，甲、乙两国同时也是《多边投资担保机构公约》的缔约国，“多边投资担保机构”是根据该公约设立的、对国际投资中的政治风险提供担保的国际组织。

乙国的桑德公司在甲国投资兴建了一座石油化工工厂，并且，桑德公司与甲国通过书面约定一致同意：“双方之间因直接投资而产生的争端，应直接提交解决投资争议国际中心仲裁”。在工厂运营过程中，甲国国内经济形势恶化，桑德公司的石油化工工厂被甲国政府征收。随后，桑德公司向“解决投资争议国际中心”提交了书面仲裁申请。

问题（以下均为单项选择题）：

题目21
未回答
满分5.00
 未标记标记题目
题干
甲国提出单方面撤销对提交 “解决投资争议国际中心”仲裁的同意，甲国行为是否符合《解决国家和他国国民间投资争议公约》的规定？（      ）

选择一项：
A. 符合
B. 不符合
反馈
正确答案是：不符合
题目22
未回答
满分5.00
 未标记标记题目
题干
“解决投资争议国际中心”受理仲裁申请后，乙国是否有权提出对桑德公司行使外交保护？（    ）

选择一项：
A. 无权
B. 有权
反馈
正确答案是：无权
题目23
未回答
满分5.00
 未标记标记题目
题干
桑德公司由于担心股东对于公司前景的担心，在公司网站上公布了“解决投资争议国际中心”的裁决意见，请问桑德公司的行为是否符合公约规定？（       ）

选择一项：
A. 不符合
B. 符合
反馈
正确答案是：不符合
 未标记标记题目
信息文本
（一）案情简介

M国约翰和玛丽夫妇，1999年9月1日同时来C国。约翰开办了一家心理诊所，玛丽在一所C国大学任英语教师。2000年3月，该夫妇因儿子突患重病而临时决定返回M国，约翰遂关闭了诊所，玛丽辞去了工作。约翰夫妇于2000年4月10日离境。

C国、M国之间有双边税收协定。依协定，独立劳务所得应仅由其居住国课税，但劳务提供者在来源国设有经常从事独立劳务活动的固定基地，或一个历年内连续或累计停留183天以上者，来源国有权征税。对于非独立劳务所得，来源国一般有权征税。

题目24
未回答
满分2.50
 未标记标记题目
题干
约翰在C国期间所取得的收入属于什么性质？（    ）

 

选择一项：
A. 独立劳务所得
B. 非独立劳务所得
反馈
正确答案是：独立劳务所得
题目25
未回答
满分2.50
 未标记标记题目
题干
玛丽在C国期间所取得的收入属于什么性质？（    ）

选择一项：
A. 非独立劳务所得
B. 独立劳务所得
反馈
正确答案是：非独立劳务所得
题目26
未回答
满分5.00
 未标记标记题目
题干
约翰和玛丽夫妇在C国期间所取得的收入应否向C国纳税？

选择一项：
A. 两人均应在C国纳税
B. 两人均不需向C国纳税
C. 约翰不需纳税，玛丽应纳税
D. 约翰应纳税，玛丽不需纳税
反馈
正确答案是：两人均应在C国纳税
 未标记标记题目
信息文本
（二）案情简介

我国G公司与荷兰H公司正就签订一项商务合同进行谈判。针对该合同可能产生的争议，H公司提出，如发生争议应尽量协商调解解决，不成功再提请仲裁或进行诉讼。在决定如何回应此方案之前，G公司向其律师请教三个问题。

题目27
未回答
满分5.00
 未标记标记题目
题干
调解是有第三人介入的争议解决方式吗？

选择一项：
A. 错误
B. 正确
反馈
正确答案是：正确
题目28
未回答
满分5.00
 未标记标记题目
题干
当事人双方在调解人的斡旋下达成的和解协议是否具有强制执行的效力？

选择一项：
A. 否
B. 是
反馈
正确答案是：否
题目29
未回答
满分5.00
 未标记标记题目
题干
在涉外仲裁的程序中，仲裁庭是否必须征得双方当事人的同意才可以进行调解？

选择一项：
A. 否
B. 是
反馈
正确答案是：是
